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弹力和弹簧测力计 同步练习

题型一   知道什么叫弹力，知道弹力产生的条件

题型二   了解弹簧测力计的构造，会正确使用弹簧测力计

题型三  知道弹簧测力计的工作原理，会自制简单的弹簧测力计并能准确地标注它的刻度
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基础知识训练

1．物体形状或体积的改变叫做＿＿＿＿．作用在物体上的外力越大，物体的＿＿＿就越大．根据这个特性制成的＿＿＿＿，可以测量力的大小，＿＿＿＿＿＿＿就是其中的一种．

2．物体形变能产生力，这个力叫做＿＿＿．拉力、压力都属于＿＿＿．（题型一）
3．关于弹簧测力计的说法中，不正确的是     (    ) （题型二）
A．弹簧测力计是常见的测力计 

B．弹簧测力计的最大刻度就是它的量程

C．弹簧测力计的刻度是不均匀的

D．弹簧测力计的刻度是根据弹簧的长度与受到的拉力成正比的原理制成的

4．在使用弹簧测力计之前，把它的挂钩轻轻来回拉动几次，这样做的好处是 (    )

 （题型二） 

A．试试弹簧的弹性




B．可避免弹簧被卡壳

C．是无意识的随便拉拉



D．看看能测多大的拉力，以便确定量程

5. 关于弹簧测力计的使用方法的说法中，错误的是  (    ) （题型二）
A.测力计的量程不允许超过被测力的大小

B.弹簧测力计不仅能测竖直方向的力，也能测其他方向上的力

C.被测力应作用在挂钩上

D.测量时指针不要与外壳接触

6．某同学在用弹簧测力计测量力前，发现指针指在0.1N的位置上，为了使测量准确，他提出了以下调整方法，其中正确的是(    ) （题型二）
A. 必须将指针拨到“0”刻度线，若不能使指针对准零刻度线，该弹簧测力计已不能使用

B．仍可以直接测出拉力，然后再减去0.1N

C．仍可以直接测出拉力数值，因为实验时误差不可避免

D. 必须换一个弹簧测力计测量，该弹簧测力计已不能使用

7．在光滑的水平面上有一个物体靠墙静止着，如图12-9所示．

[image: image12.png]


问：(1)物体与墙壁之间有没有弹力作用?

(2)给物体一个水平向左的力F，物体与墙壁间是否有弹力作用? 

（题型一）
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综合提高训练
1．如图12-10所示的弹簧测力计的测量范围是＿＿＿N，分度值为＿＿＿N．弹簧测力计在测量前位于第二小格的A处，未作调整便用来测量手的拉力，指针位于B处，则手对弹簧测力计的拉力为＿＿＿N．

（题型二）
2．健身用的弹簧拉力器，共有四根并接在一起，假如每根伸长1cm要用1N的拉力，则将健身器拉长0.5m，需要拉力为         N。

（题型三）
3．在下图中，A、B两球相互间一定有弹力作用的图是 (    ) 

（题型一）
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4．下列关于弹力的说法中，正确的是 (    ) （题型一）
A．相互接触的物体之间一定存在弹力作用

B．只有受弹簧作用的物体才受到弹力作用

C．只有相互接触并发生形变的物体间才存在弹力作用

D．弹簧的弹力总是跟弹簧的长度成正比

5．两位同学使用弹簧拉力器比较臂力的大小，他们拉同一拉力器的三根弹簧，结果都将手臂撑直了，则    (    ) （题型三）
A.手臂粗的同学用的臂力大  


B．手臂长的同学用的臂力大

C．两同学用的臂力一样大    


D.无法比较用的臂力大小

6．关于弹簧测力计上零刻度的意义，下列说法中错误的是    (    ) （题型三）
A.弹簧的长度为零        



B．弹簧的伸长为零

C.弹簧所受的拉力为零    



D．指针的初始位置

7. —测力计因弹簧断裂而损坏，若去掉断裂的一小段弹簧，将剩余的较长的一段弹簧重新安装好，并校准了零刻度，那么用这个修复的弹簧测力计测量时，测量值与原来测量值相比较，结果是    (    ) （题型三）
A.测量值比原来的测量值大  


B．比原来的测量值小

C.与原来的测量值相同      


D. 以上三种情况均可能出现

8. 赵明准备自己制作一只弹簧测力计，他找来弹簧、钩码、直尺、指针等器材．首先测出弹簧的长度
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cm，然后在弹簧下挂上不同的钩码，测出弹簧的长度
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，算出比原长
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的伸长量
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，填在如下表格中：
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  (1)从表中数据可以看出拉力
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和弹簧伸长量
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的关系为：_______________________________

  (2)赵明继续实验，得到下列数据：

[image: image17.png]hi )y F'N

8 9 10 11 12
K L/em 5. 30 5. 70 6. 10 6. 60 7. 30
i AL/em | 3.20 3. 60 4,00 1. 50 5. 20





从这次数据看出，拉力达到________N时，拉力和弹簧伸长的关系就改变了．因此弹簧测力计的测量范围只能达到___________N．（题型三）
9．有一个弹簧测力计，弹簧及其构件完好无损，只是指针已经无法校到0刻度，只能校到0.2N处，那么这弹簧测力计还能用吗？如果用它测力时，读数为3.6N，那么这个力的大小实际为多少？

12．2

基础知识训练    1．形变   形变   测力计  弹簧测力计

2．弹力   弹力

3．C


 4．B


 5．A



6．B

7．由图可知，物体靠墙壁静止时，物体与墙壁之间虽有接触但没有互相挤压而发生形变，所以物体和墙壁之间没有弹力作用．而当给物体一个水平向左的推力F之后，物体与墙壁之间由于互相挤压而发生形变，这时墙壁与物体之间存在着弹力作用．
综合提高训练    1．5　 0.2　 1　

2．200


3．B


4．C

5．B   析：因为手臂长的人将弹簧拉得更长

6．A


7．B

8．（1） 
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与
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成正比   （2）11   0—10   析：（1）从表中数据可以找出这一规律：
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亦即弹簧的伸长
[image: image10.wmf]L
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与弹簧所受的拉力F成正比。（2）从继续实验的表中数据可以发现：
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说明了在一定范围内弹簧的伸长与弹簧所受的拉力成正比，超过了一定的范围，这一规律就不成立了。对于赵明所使用的这根弹簧，拉力F=11N时拉力和弹簧的伸长的关系就改变了，因而用此弹簧制作的弹簧测力计测量范围只能达到10N。

9．还能用  3.4N
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图12-10
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图12-9
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K% L em 2.50 | 2,90 | 3.30 | 3.70 | 410 | 14.50 | 1.90
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